1.
gu0vypappn kivinen waveo ¢’ évav aova T YPOVIKN
oTiypn t diveTal amd Ty cVVApPTNON:

s=x(t) =t* —8t> +18t* —16t +45, 6mov To t peTpriTan
og 0gVTEPOLENTA, TO X 68 PETPU Kol te |:0, 5:| . Na

Bpeite ™v ToyvTyTa v(t), Tqv emrtayvven a(t) Tov
VAMKOV oNueiov Kol 6TV GUVEYELX VO OTOVTI|CETE GTO,
TOPUKATO EpOTNRATO:

a) I1éte To onpeio  TayvTNTA TOL PNdEVileTON;

B) I1éte To onueio Kwveitan TPOg TNV APVNTIKI KoL TOTE
npog Ty OeTikn] KatevOvvon;

v) Na PBpeite T0 ocvvolMk6 SwdoTNUHO 7TOV TO VAIKO
onueio £yl S10VOGEL GTNV OLAPKELY TOV TPATOV Ss KL
v péon TaydTNTE V 670 didoTnna avThd.

o) IIote n TayvTNTe TOL onpeiov avEdveror Ko TOTE
LELAVETAL;

Avon:

H taydtra tov onpueiov etvon

v(t) = x'(¢t) = 48’ — 241 + 361 —16

gVO M emtdyvvon glval:

a(t)=x"(t)=V'(t) =12¢> — 48t + 36

o) H tayvmta tov onpeiov pe v fondeia Tov GyRpatog
tov Horner, ypéoeton v(r)=4(t—1)>(t—4). Apa 10
onueio pével otrypiodo okivnto i r=1, 1 =4.

B) Emedn onwg yvopilovpe x'(r) = v(t), TO TPOCTO TNG
v(t) xaBopilel v povotovia tng x(t), ETOUEVOSG Kot TNV
eopa g kivnong. Ot pileg 0mmg kat to TpdonUo TS v(t),
@aivovtal oTov mivakoa

I"AYKEIOY

EITANAAHTIKEX AXKHXEIX
XTA MAOHMATIKA & XTOIXEIA XTATIXETIKHX

H 0¢om evog vhkov onuegiov, To omoio ekTelel

t 0 1 4 5

x'(t) - 0D - 0 +

Apa oto dwdotnua [0,4) Tto onueio kveitar wpog TV
apvntikn katevBovon ko oto Swotpa (4,5] mpog v
OeTikn katevOvvon.

v) Etvaw x(0) =45, x(4) =13 ko x(5)=40.

I'oe r€[0,4], [45] 10 onueio £xer dwavvoel Tig
OTOGTACELG
S, =|x(4)—x(0)| =32, S, =|x(5) — x(4)| =27 avtictorye.

To cvuvolkd ddotnpa elvon S =S, + S, =32+27=59.

x(5)—x(0) _
5-0

H péon toydmmra  eivan V=

40-45 , .
50 =—1m/s. To wpdonuo « - », onuaivel 0Tt 10

VAKO oNUElo Kiveital Tpog TNV apvnTiKn Katevbuvon
(mpog to KAT®), OMOG POivETAl KAl OO TN YPAPIKN
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Tovpvapitng Xtépyrog
TapAoTOOT S TNG cLVAPTNONG BEoMC TOV.
nueimon: Me tov  Topomdved TUTO  OLGLOGTIKA
voAoyiCovpe TNV aAYERPIKN T TOL SOVOGUOTOS TNG
péong toydmrag, 1 omoio SeEPEl omd TNV pHEoT
TaOTNTO TOL YPNCYOTOLOVUE GTNV Kobnuepvh {om.
0) o’ 1pomog
H emréyvvon a(t) ypaoeto:
a(t) =121 —48t+36 < a(r) = 12(* — 41+ 3) <
a(t)=12(t-1)(t-3)

IMa va pekemoovpe mote M ToOTNTO CLEAVETAL KO TOTE
pewwvetar, o mpémer va dovpe oTOVG VO TiVaKEG
mpoonuov ¢ V(t) kot a(t) oe Mol OGTHLOTH TOL

ypOVOL, OVTEG €lvol OHOCMUEG KOL O TOwL  €ivon
ETEPOCTLLEG, AVTIOTOLYOL.

t |o 1 3 4 5

v(t) - 0 - - 0 +

a(t) + 0 - 0D + +

Apa 1 TodTTE TOL GNUEIOV, AVEAVETOL T J10GTHLLOTA
[1,3] kou [4,5] ko peudveron ota Swothiuata [0,1]kon
[3,4].

B’ Tpémog

Apxel va HEAETHCOVLE TNV HOVOTOVIO TNG GUVAPTNOTG

v, (1) = |48’ =247 + 361 - 16|

INa tov oxomd owtd v ywpilovue 6€ 60O KAASOLG Kot
Bpiokovpe T mopaydyovg kabe kKhadov g ywpiotd. To
TPOCTLO QLTAV TOV TAPAYDY®V SIVEL TNV LOVOTOVIK TNG
v,(1), ota dwotiuata [0,4] ot [4,5] .

Av  kévoope O©®OTA TOLC VTOAOYIGHOVG UOG T
amoteléouatd pag, 0o «ovuPadilovvy pe ovtd Tov o
TPOTOVL.

310 TOPOKAT® OYAUC, Yoo Vo, emaAnfedoovue TOvG
GLAAOYIGHOVG pog (1Baitepa Yo TO TEAEVTHIO EPMTNUA)
&yovpe Kataokevdoelr oto Geogebra, €ktOG amd TIC
YPOPIKEG TOPUACTAGEIS TOV GLUVOPTHGE®DY S, V, & KOL TIG

v, a,(t)=v/ ().
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2. ‘Ecto A, B ko I evdgropeva gvlg
dsrypotikov  yopov Q. Ov mOovotnteg TOV
evdgropévov A, ANB kv AUB avikovv oto
o0voLro TOV AvGE®V ™me elicmong
(Zx - 1) . (12x2 -7x+ 1) evd 1M mlavétnte.  TOV

gvogyopévov I' avilkel 670 6VVOLO TOV AVGEMV TG
gticwong 15x> —x—6.

a) Na amodsitere ot P(A)= %,P(A NB) = % Ko

P(AUB)=%.
Na vmoloyicete T mMOOVOTNTES TOV TOUPOKATO
evogopNEvOV:

P) A: «mpaypatomorcitan éva povo oo Ta gvogydpeve A
Kot By.

v) E: «mpaypoaromorieiton to 7oAV €éve améd T
gvogropevae A kv B» ko@og emiong km Vv
mOavétnra P(B'—A").

0) No eletdoete av to evogyopevo B kor I' givan

aovupipaocta.
Avon:
@) ‘Eyovpe: (2x-1)- (124" - 7x+1) =0 <
@le 77'x=l rile.

2 4 3
Eneidn woyver ANBc Ac AUB, and v 1810t ta 4 tov
Aoyiopov mhovoTTOV, Taipvovpe

P(ANB) < P(A) < P(AUB) . Opog yo tig TponyodUeveg

, , 1 1 . , .
Moelc  1oyvet Z< —< 5 omdte  mpokvLmTEL  OTL

3
P(AﬂB)zi, P(A)=% Ko P(AUB)=%.

B) @’ tpémog Onwc mapatnpodpe kot amd 10 SdypopLiLa
Venn tov oynuotog 2, to evdeyopevo A pmopel vo
exppootel @¢ N évoon Tov 000 EEvov pnetatd Toug
gvogropévov, oo A—Broitov B—A.

= Amd ™mv Bewpia
yvopilovpe ot n
CUUTANPOUATIKT  Slopopd
tov B and 10 A (yoralio
meployn)  ekepalet  om
mpaypoTonoleitol to A kot
oy 1o B.

ZyMuo 2

H moptoxoii mepoyf] avtioctoryo ekeppdler to B-A,
oniadn Ot mpaypotomoleitar to B wor Oyt 10 A.

Emopévog A=(A-B)U(B-A). Encidf énwg sinape
A-B, B—-A oaovufifacta Bo 1oydel ywo TOV
vroroyioud g P(A) o amhdg mpoobetikdg vopog
(simply additive law) mov avoeépeton wgn 1" 1610tTa
tov Kovovov Aoywopod tov ITiBavotitov tov
oYoAKoV BiAiov.

"Eyovpe:

P(A)=P[(A-B)U(B—A)]=P(A-B)+ P(B—A) =

=P(A)— P(ANB)+ P(B)— P(ANB) [5"
Kovovev Aoyiopod tov ITibavotitov]

H povn mbovotnto mov pével va vroAoyicovpe, eivat
P(B), n omola «cuVOEETO UE OVTEG TTOV VITOAOYIGOUE

101010

amd TO 0) EPOTNUA HE TOV TPOcHETIKO VOO.
P(B)=P(AUB)-P(A)+ P(ANB)=...= P(B)= %
Tehikd P(A)=... =i .
B~ _tpoémog To 600 evdeyouevo A— B, B— Aektdg TOL
otL etvan EEva peta&d tovg, gival emiong to kabéva amd
avtd E€va kar g Tpog Vv topn A B. Tapatnpdvrog
Eavd to OGypappo Venn, g0Kolo cvumepoivovue OTL
oleg pall ot TPELS SLLPOPETIKA YPMUATIGUEVEG TEPLOYES
(yardla, kitpvn, moptokoii) Sivovv 1o AUB.
Mmnopovpe emOpEVMS VoL TOOUE OTL
AUB=(A-B)UMANBUB-A)= ...

1 1 1

= P(A)=——~=—
A=3"473

Y) o’ TpodTOg

To E umopei va BewpnBet 6Tt givor 1 évaon tov A ko
TOV EVOEYOUEVOL «VA PNV TPAYLUTOTOLEITAL KAVEVDL
a6 Ta A ko B» ta omoio 6mmg 0K0A S10TIGTOVOLE
givon aovppipacta. Apa P(E)=P[AUAUB)1=

= P(E)=L141-13
4 2 4

B’ tpémog To E cvpPaivel av amokAieicovpe tnv
nepintoon va mpoyuatorombovy ta A kot B apedtepa.

‘Exovue: P(E) = P[(ANB)]= P(E)=1-P(ANB) =

= P(E)=1- 1.3
4 4
I 10 2° 6KELOG TOL EPMOTAUATOC, EXOVLE:

P(B'-A")=P[B'(4)1=PIB'NA]=

:P(A—B)zl—lzi
3 4 12
d) H e&iowon ypdopetat icodvvapo
2
15 —x-6=0...< x, =—§ nx, =3
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Emedn yio v mbavémmra P(A) wyver 0< P(IN) <1,
OOKAEIOVLE TNV apyNTIKN Aom Kot dexdpacte pdvo 0Tt

PI) = % . Av ta B xou I' fjtav acvppifacto Ba Enpene va

WGYVEL Y10 0VTE 0 amAog TPocOeTIKOG VOLOG, ETOUEVmS Bal
{oyve n 10oOTTOL
P(BUT)=P(B)+P(I') = el + $_B dromo, yioti
12712 1 R
mhovotnTa £VOG eVOEOoIEVOL dev pmopet va ivart

peyoAvtepn tov 1.

3. Aivetar opBoyavio ABI'A pe dwactdosic AB=5
ko BI'=3. Qzopovpe ta eomtepikd onueia K, A, M ko
N tov migvpov AB, BI', I'A ka1 AA avtiotolya, £Tol
aoTE
AK =BA =I'M = AN =X, 0T®¢ QaiveTar 610
ona.

r K B

- o

A M T
Zypa 3

) Na amodcitete 0TL T0 gnPadoov Tov KAMN, ag
GLVAPTI O TOVL X, Eivar:
E(x)=2x*-8x+15, xe<(0,3).

B) No Bpeite Tqv Tipn TOVL X Y10 TNV 070id TO EPPAOOV
E(x) yiveton ghayroro.

Y) Ocmpovpse g Tipés y; = E(x;), x;(0,4) étor
DoTE:

Ta x;, i=1,2,3,...,21, va gival 010Q0opeTIKE ava
0v0 petald Tovg.

. H péon mipf tov x;, i =1,2,3,...,21, ko n
owapecog Tovg sivan ioeg pe 2.
. H péon mipq tov y;, i =1,2,3,...,21, eivan

ion pe 7,02.

v1) Na Bpeite tq péon ipn,

tov x;%, i=1,2,3,..,21.

Y2) Na Bpeite Tnv Tomki] anékiicn TOV

x;, £=1,2,3,...,21, kor va e€eTtdoeTe av To deiypa
TOVG €ivol opoloyevéc.

Aivetan oTu:
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omov t;, i =1,2,3,...,21, givor mapoTnp1celg
pag petafinic.
0) EmAéyovpe tuyoia pio amwo Tig TIpES

x;, i=1,23,..,21.
Na Bpeite Tnv mOavOTNTA TOV EVOELOPUEVOV:

A={x,i=1,2,3,..,21, éto160tEx; <4},

B={x,i=1,2,3,..,21, #woéoreE(x,)<7}

I': «Agv mpayportomoreital Kavéva amd Ta EVOE(OPNEV

A xau B».
Avon:
a) Eivar E(x) =(ABI'A) —2(AKN) -2(BKA) = ...
.= E(x)=2x"-8x+15, xe (O, 3).
B) Eivar E'(x) =4(x—2), xe(0,3).

H myn x=2 mwov undeviler v
E'(x) =0 < 4(x —2) =0 givan | {nrovpevn Omog
paiveral Kot omd Tov Tivako.

X 0 2 3
E' -
E ) \
min
Y1) Ene1dn y=7,02 éyovpe:
21 21
Do 3 (247 ~8x,+15)

0 +

7

L =702 = &= =7,02= ...
21 21
21
2
in
LEL— =401
21

¥5) Bpickovpe mpdta TV Stocmopd s2 tov x;, i =
1,2,3,..,21, ypnOCLULOTOIOVTAG TOV TOTO TOV LOG
dilvetan.

21 2
1 21 (inj
2 i=1

2
S =— X, ——— > ...
Y le Y




21
> 1

:>si ZL—()_C)Z :>S§ =4,01-4=—
21 100

Emopévmg n tomkn andxiion s, eivor s, = T

O cvvtedeotnc petaforng Tov deiypatog eivat:

sy _ 01

CcV = 7 = 0,05 < 0,1 ka1 emouévmg 1o deiypa
elval opoloyevéc.

d) Av dragovpe Tic Tpég x; i=1,2,3, ..., 21, kotd
avEovoa oelpd, emeldr| To TAN00g Toug eivan 21 meptrtog

apBpdc, 1 d1apecog 6=2, Ba avTIGTOLYEL OTNV X21+41 = Xqq
2
Tiun. Eme1on emmAéov ot tipég avtég etvat avd dvo

SLPOPETIKEG LETAED TOVG, EVKOAN SOMIGTMVOLUE OTL
vapyovv 10 Tié aplotepd - PKPOTEPES TNG OLAUEGOV
=2 (10 50% 1wV TopoaTnpioemv Tov deiypatoc) kot 10
TIHES 0618 - LEYOADTEPES TNG O.

Amd ™V avicoon x7 <4 <> x, <2, apov x;, >0, cbupovo Kot

LLE TOV TTPONYOVUEVO GLAAOYIOUO, EXOVLE OTL TO TANDOC TV
ELVOIKAOV TEPIMTAOCEMV TOL EVOEXOUEVOL A, givar N(A) =10
N(A) 10
NE©Q) 21°
KLOGGIKO OpIGUO TNG TOAVOTNTOG TOV EVOEXOUEVOL A,
VTOGVVOAO TOV OELYUOTIKOD YDPOoL .

I'a va Bpovpe to tAnbog tov x;, i =1,2,3,...,21, mov
gival ototyeia Tov gvdeyouévov B, Ba mpémel va
g€etdoovpe moéoca x;, i =1,2,3,...,21, ikovomolovv TNV
avicoon:

kaim P(A) Ba givor P(A) = GULLPOVO. LLE TOV

E(x;,)<7 7 v 16089vaun mov mpokvmtel

oV QVTIKOTAGTNOOVE TG TIUEG E(xi).

2x2 —8x,+15<7 ... = (x,-2) <0.

H televtaio dpmc avicoicdnta, aindedel uoévo mg
0o0TnTa. Apato B= {xu} €xet éva povo otoryeio v

d1dpueco 9, mov tavtiletan 0nmwe yvopilovpue e v
pecaio T x,, =2, tov deiypatog. Apa Bpickovpe,

1
P(B)=—".
IN'ao v P(I) éxovpe:
P(T) = Pl(AUBY]=1- P(AUB) =1- 1 =10
) ) BETRETE

O1 gvvoikéc mepimtdoeig tov AU B, givatl o mpdteg 10
TIHEG aploTeEPA NG dlapécov (oTotyeia Tov eVOEYOUEVOD
A) poli pe v pecaio T x,, =2, mov avnkel oto B.
dnradn N(AUB) =11 kar puoikéd N(Q)=21. Tig
TOPATAV® OVO0 TIUEC YPTOIUOTOLOVUE VIO VL
vroloyicovpe tnv P(AU B) kot 6ty cvvéyeia tnv
mbavotnto tov I'=(AUB)', copuninpopotikod
evdeyopévou tov AUB.

4. "Eva 60voro mopatnpfiosov 4 Tov akorovOel
TNV KaVOVIKN Katavout), £xst CV = 0,05, x = 3,
OlLGNEGO O KOl TUTIKY OOk ion S.

‘Eoto eniong évag de1ypoTIKOG yopog 2 =

{wq, w3, w3, W4, Ws}, 0 00i0G amoTELEiTOL 06 TO
amhd evéeyopeva w; pe P(w;) #0, i =1,2,3,4,5.
Av ywo Ta oOvOeTa evdeyopeva, A = {wq, w3},

B = {(1)1,(1)3, (1)5}, r= {0)1,0)2, (1)3} ol RIG(IV6TT|TSQ

P(A), P(B) avikovv 610 60VOLo {i,s,%,g}
s

Kol | mlavétnta va copufei povo to gvoeyopevo
I TovTileTOl LE TO TOGOGTO TMV TUPATIPICE®V
70V 6vvoiov 4 mov PpiockovTorl 6TO dracTNNA
(i—s,i) , T0TE va Bpedei n mOBavotTnTO VO PNV
npaypoatonoin0sei kavéva and Ta evogydpeva A,
BxwT.

Avon:
I B
A w
, oWy
w
(e
.ws .ws
Q
Zynpa 4

Y10 dtdypappa Venn, TaploTAVOVUE TO ATAL
EVOEOUEV @), ®,,®;, 0,0 O GTOLYEIN TOV
derypoatikod ympov Q, kabmc kal ta cvvheTa
gvoeyoueva A, B kot I' vmoshvora tov Q.
®Oewpovpue 10 gvdeyoduevo E: «npaypatonoleitat
TovAdyloTOV éva amd ta A, B, I'».

Tote E=AUBUTI ={w,®»,,0,,o;} kot {ntodpevn
mBavotnta vo unv tpayuotonoindei kavéva and tao
A, B, I' tavtileton pe tqv P(E') = P(w,) .

2TV KAVOVIKT KOTOVOUT 10YVEL X = § KOl EMELON
X = 3, ovumepaivoope 6Tt kot & = 3.

Ano v oyéon CV = Js:c, OV OVTIKATOGTHCOVE TIC
Tipég g Tipég CV = 0,05, X = 3, éyovue ... § =
0,15.
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To kAdopa i, givol S =..=— £vi iz...le.
o o 100 2s
Apa to cOVoAO )_c,s,i,i} eivan ioo pe 10
o 2s

15 5
3,—,——,10¢ ko ot akpaiec Tov tipég 3, 10
{ 100 100 } PaLes Hes
amokigiovtal va gival Tipnég mbavotTOV, apov gival
pneyaAvTEPEC TOL 1.

Am6 1o diaypappa Venn tapatnpovpe 6Tl TO
evoegyouevo A mepiéyetal oto B, aAAd xat oto I
Apa AcB (1), AcT (2). Ano v oxéon (1) éxovpe
611 P(A) < P(B) apov A yviiclo vtocuvolo Tov B ko
P(A) B0 avtiotoymbei otov pikpotepo amd toug 2

, 15 5 , , .
apBpovg 100°100 Tov pmopel va givan mBavoTnTeg

5 15
gvogyouévov. Ertopévoe, P(A)= — ka1 P(B)=—.
XOW pévag, P(A) 100 (B) 100

Eniong amd tov a&lopatikd optopd g mbovortntog
yvopilovue 0t P(A) = P(w)+ P(w,) (3) P(B)=
P(w)+ P(w,) + P(wy) (4),

P(I') = P(e,)+ P(w,)+ P(w,) (5) xau,

P(Q) = P(w)+ P(w,)+ P(a)+ P(w,) + P(w;) (6).

Av cuvdvdoovpe Tig oyéoels (3) kot (4) e TIC TUPuTavD

5 15
vroroyoOeioec Tinéc P(A)= — ko P(B)=—,
Y guq()loo ()100
15 5 10
iokovpe 0Tl P(w,))=————=——, eV v
Ppiokovy (@) =100 700~ 100

TOPUTNPCOVUE EOVA TO OLAYPOLLN, CUVAYOLLE EVKOAML
ot «mBavétnta va copPei pévo to gvogydpevo
I'»

tavtiletot pe v P(®,), 0oL 10 EVOEYOUEVO @, ,
elvar To povadikd amdd evoeydPeEVO TOL OVIKEL
amokAeloTikd oto I' KAl uoikd dev avikel ota A Kot
B. Tnv mapoandve nbavotnta Oo uwropovcape vo tnv
exkppdoovpe xar P(I'-B)=P(I'—A) apod Onwg
elrape Ac B.

21N GUVEYELN KEMIGTPATEVOVUEN TIG YVADOELS LLOG Y10
TNV KOVOVIKT KOTOVOUN KOl TPDTO Y10, TO OLAGTN LA
(X —s,X +5) mov Bpicketar 6mwg eivar yvwotod 1o
68% TtV TOpaTNPNGEDV TOV dElYIATOG-CVVOAOV,

34
onote ... P(w,) =— (yiati;).
(@,) 100 (v )

Telkd and dAeg TIC TOpUTAV® VITOAOYIGOEICES
mBavotnteg kot tnv (6), Ppickovue ot ...

P(w,) =% , TOL gival Kot to {ntovuevo.
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